

СОЮЗ ОРГАНИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

В РОССИИ ФОРМИРУЕТСЯ СИСТЕМА СЕРТИФИКАЦИИ В ОБЛАСТИ ОРГАНИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В январе 2020 года вступает в силу Федеральный закон № 280-ФЗ «Об органической продукции и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 3 августа 2018 года. В настоящее время система аккредитации органов по сертификации только формируется и аккредитованных органов сертификации по ГОСТ 33880-2016 в России нет. Производителям, которые хотят сертифицироваться по межгосударственному органическому стандарту ГОСТ 33980-2016, необходимо ждать. Несколько партнеров Союза органического земледелия подали заявки на аккредитацию. Также производителям стоит ждать решения вопроса с признанием международных стандартов в России.

Согласно статье 5 пункт 2 Федерального закона №280-ФЗ, органическими производителями в России будут признаваться только компании, которые сертифицированы в аккредитованных Росаккредитацией органах по сертификации. Это означает, что орган по сертификации должен быть аккредитован на сертификацию по ГОСТ 33980-2016 в Росаккредитации.

До недавнего времени в России был только один частный орган по сертификации, который получил аккредитацию по ГОСТ 33980-2016 — «Органик эксперт». Несколько месяцев назад и по настоящее время аккредитация «Органик эксперт», согласно данным реестра Росаккредитации, приостановлена. «Органик эксперт» продолжает работать в системе добровольной сертификации, без государственной аккредитации по ГОСТ 33980-2016. Это возможно до вступления в силу федерального закона №280-ФЗ. Его сертификаты имеют равный статус с сертификатами других систем добровольной сертификации. Такие системы зарегистрированы у «Роскачества», ФГБУ «Россельхозцентр», ООО «Органик сертификация».

Сейчас единые правила аккредитации органов по сертификации в сфере органического сельского хозяйства в процессе формирования. Также Россия ведет процесс признания межгосударственного стандарта ГОСТ 33980-2016 в семействе стандартов IFOAM. Но для этого стране придется вносить целый ряд изменений в межгосударственный стандарт ГОСТ 33980-2016.

По данным Союза органического земледелия, в России сертифицированы и работают по международным стандартам около 45 сельхозпроизводителей и 16 международных органов по сертификации, а потребители доверяют больше международным маркировкам органической продукции, российская им не знакома и требуется время и



РОССИЙСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПОСЕТИТ ОРГАНИЧЕСКИЕ ФЕРМЫ, ПЕРЕРАБОТКУ И ТОЧКИ ПРОДАЖ ОРГАНИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ БРЕТАНИ

Представители Союза органического земледелия приняли активное участие в разработке поправок для законопроекта «Об экологически чистой сельскохозяйственной продукции, сырье и продовольствии». Общественное обсуждение законопроекта на портале regulations.gov.ru продлилось до 5 августа.

По мнению председателя правления Союза органического земледелия Сергея Коршунова, законопроект требует редакции в двух основных аспектах.

Во-первых, в текущей редакции не установлены четкие критерии экологически чистой продукции и не определена система подтверждения соответствия. Происходит смешение и подмена правовых понятий «органический» и «экологически чистый», что влечет за собой обратный эффект — полную потерю доверия к российским системам верификации органической и экологической продукции.

Во-вторых, идеология законопроекта не соответствует восприятию понятия «экологически чистой продукции» среди отечественных и зарубежных потребителей. Нет отсылок к принципам устойчивого развития, защиты окружающей среды, снижения антропогенной нагрузки в сельском хозяйстве.

Предлагается разрешить применение агрохимикатов ограниченной группы без уточнения, о каких ограничениях идет речь. При производстве экологически чистой продукции также не запрещается применять антибиотики, стимуляторы и гормоны роста.

В настоящее время наряду с законопроектом об экологически чистой продукции по аналогии с органической продукцией готовится национальный стандарт ее производства, единый государственный реестр и единый государственный логотип. Законопроект об экологически чистой продукции взаимосвязан со стандартом ее производства, однако текст стандарта еще неизвестен, как и механизм контроля над производством экологически чистой продукции.

Союз органического земледелия направил свои рекомендации по поправкам к законопроекту в профильные ведомства.

НОВОСТИ ОТРАСЛЕВЫХ СОЮЗОВ • НОВОСТИ ОТРАСЛЕВЫХ СОЮЗОВ •**КАРТОФЕЛЬНЫЙ СОЮЗ****СОСТОЯЛСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ
ДЕНЬ КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ**

В конце августа в Республике Северная Осетия-Алания на базе ООО «ФАТ-АГРО» завершился Всероссийский День картофельного поля — 2019, организатором которого выступил Картофельный Союз. Участниками мероприятия стали более 400 селекционеров, семеноводов, сельхозпроизводителей, представителей компаний из разных регионов России, а также коллег из ближнего и дальнего зарубежья: Франции, Швейцарии, Германии.

В ходе мероприятия состоялось пленарное заседание, на котором участники обсудили ключевые вопросы развития отрасли картофелеводства в РФ. Кроме того, на территории базы ООО «ФАТ-АГРО» прошла выставка продукции местных производителей, а также сельскохозяйственной техники и средств защиты растений. На демонстрационном участке были представлены новые перспективные и наиболее популярные сорта отечественной и зарубежной селекции, пользующиеся повышенным спросом на рынке семенного и товарного картофеля.

В заключительный день гости республики посетили питомники выращивания первичных полевых поколений оригинального семенного картофеля в условиях высокогорной зоны и производственные посадки суперэлитного и элитного картофеля ООО «ФАТ-АГРО», расположенные в селении Верхний Згид. На проведенном научно-практическом семинаре выступили представители компаний — участников Картофельного Союза, а также руководитель Аппарата Союза Т.Д. Губина.

**КАРТОФЕЛЬНАЯ СТОЛИЦА МИРА 2020**

В 2020 году Международный день картофельного поля Potato Days Russia и Всероссийский день картофельного поля состоится в Брянской области, на базе агропредприятия «Дружба-2».

Брянская область уже не первый год занимает 1-е место в Центральном Федеральном округе и в Российской Федерации по производству промышленного картофеля. Губернатор Брянской области Александр Богомаз обратился к Министру сельского хозяйства РФ Дмитрию Патрушеву с предложением объединить два знаковых события для сельского хозяйства страны и провести их именно в Брянской области. Министр инициативу главы региона поддержал. Мероприятия пройдут под непосредственным патронажем Министерства сельского хозяйства РФ, а международное признание успеха российских сельхозпроизводителей даст дополнительный импульс развитию АПК России.

XI МЕЖДУНАРОДНАЯ ЗЕРНОВАЯ ТОРГОВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «GLOBAL GRAIN OUTLOOK»

22 октября — 25 октября 2019 года Российский Зерновой Союз при поддержке Фонда Поощрения Экспорта и Инвестиций в Азербайджане Azpromto проведет XI Международную зерновую торговую конференцию «Global Grain Outlook».

Выбор Азербайджана как места проведения конференции связан с его уникальным географическим положением, которое позволяет рассматривать его как связующее звено между зерновыми рынками Причерноморья, Азии и Ближнего Востока, а также формированием позитивного имиджа Азербайджана и его позиционирования как «Зерновых ворот» между Исламским миром и странами Причерноморского региона.

В рамках Конференции предусматривается широкая дискуссия о средне- и долгосрочных тенденциях развития зернового производства, путях содействия инвестициям, включая коллективные несколькими заинтересованными странами, в зерновое производство и инфраструктуру зернового рынка, и механизмах финансирования производства и торговли зерном. Участники обсудят подходы к определению «справедливой» цены на зерно на основе баланса интересов как производителей, так и потребителей, и меры по обеспечению доступности продуктов переработки зерна для всех групп населения различных стран. Важным и актуальным вопросом является новое качество зерновой логистики, создание новых транспортных коридоров, в том числе использование для поставок зерна «Шелкового пути», создание зернового коридора Север-Юг с выходом на Персидский залив и др.

За все время проведения в Международной зерновой торговой конференции приняли участие около 3 000 представителей из более чем 30 стран мира, в том числе из России, Украины, Казахстана, США, Великобритании, Швейцарии, Германии, Франции, Турции, Египта, Сирии, Саудовской Аравии, ОАЭ, Иордании, Ливана, Туниса, Алжира и других стран.

Подробную информацию о предварительной программе, регистрации и условиях участия, спонсорской и информационной поддержке конференции вы можете получить по телефонам или электронной почте:

т/ф.: +7 (495) 369-44-53;

e-mail: rzs@grun.ru, tev@grun.ru, fil@grun.ru

